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o Examen Final
Exercice 01: 4 i<
1. uest ce que les cnergies renouvelables 7 d'on proviennent-elies 2
2 Cier amg ditférents tepes de sources d'Cnerpies renouvelables,

¥ ulest-ce gquiune cnerpic fossile

4 Comment lonctionne wne centrale theemique 4 Cyele Combing Gaz P

’ L
Exercice 02: & @ 1ni 5

| Dhans une cemrale thermique classique, guelle sorte dénereie primaire wilise-1-on 7

1-d

- Dans une centrale theonique elassique (3 emme), quelle est Facnon de Ta vapeur sur la turhine 2
Uuelle éneregze lus Fosrmic-clle 7
3. Apres cree passée dans la surbine, que devient la vapeur dean 7

40 UM sone constrntes les cenreales ||]l:.':'l']'lil.]1]|:_'."- [.'l:i:i&i'il'.tl.ll_'ﬁ F‘]"’nur.;_]uui?

.'-. [}

Exercice 03: LR
L Une centeal: nucléaire wilise comme eombustible de uraniom ennchi en ueanivm 235, que sipnfie
Vexpression * uranium enacht ™ 7
2. Qroel est le bew o sont confinées les réactions de Assion 7
3 Quel oggane convertt énergie récupérée en énergie mécanique 2
A Pourguaon v a-tal un circuil prmaire et un circult secondaice pour les fuides utilisés dans fos mansfirs
thermigue ©
3, Pourquen une centrale nueléaice dote-elle Stee dquipée dun condenseor ?
g .
Exercice (4; &2 o A
L pannacau photveltaique est forme de deus modules connectés en paralléle, Charun de ees modules
st constiue de 24 cellules connecrées en série. La canaciéristique d'une eellule est donnée par la Agure
survante:

4y 1 Quel est le cousane de coust circuit [ du panneau 7

5
o, b Qoedle ese la purssance créne £ 7

20 Quelle est b tension de circuidt ouvert 175, du pannciu 7

oy

i3 Dessiner la caractéristique courane-tension dlun el géndrateur.
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£ 4 Carrigé type d'examen: Production de Fénergic électrique
Exercice 01 " 77 4

1. Qulest ce que les énergies renouvelables ¥ d*ou proviennent-clles?

!'.‘-. Les fnermes venovelables sone des sources dénengies donr le cenowvellement nomuorel est assee apade pour
- qutelles puissent dire considérécs comme inépuisables 4 M'échelle do temps bumain. Les énergies renouvelables
sont des énerpes gue ne proddomsent pas ou peuw de dechets,
Les énergivs renouvelables song, § note échelle de wanps; celles que sont dispensces contnument par la
nature, Flles somt issues du savonoement solure, di noyau terresere et des mteracooms gravitinonnetles de I
lune et du solell aves les ocdans..
;% 2, Citer cing différents tvpes de sources d*énergies renouvelables
Y Energie éolienne, Enerme solure {Thermique e photovoltiaguel, Energe peothermugue, Enegoe bvdrubgue,
Fnerge de la biomas:e,
—. 3. Qu'ecst-ce qu'une énergie fossile 7
DY Le charbon, le péteole ot Je girr natueet proviennent de la décompaosition de vépitos et d'ogmumsmes vivants
qur oot @6 enfouis sous I teeee. Les ressources duninuent quand on les utilise car il leur faut des millions
dannies pour se former. Ces sources d'énergie ne sont pas renouvelables of les giements qui les contennent
g epuisent avec le temps,

4. Comment fonctionne une centrale thermigue a Cvele Combiné Gaz ?

S0 Un evele eombing consiste & produine due Vélectricind sur deux cycles successifs. Le premer cycle est samblable
4 celui dune TAC: Je e brillé en présence d'air comprmé actionne la eomtion de s rucbine relice &
Ialrernateur. Dans Je second evele, la chalewr récupérée en sortie de b TAC abmente un circit vpeur gu
produir également de Pélectrone avec une teline a vapeur {TAV)

Exercice 02: %7 { <ot

| 1. Dans une centrale thermique classique, quelle sorte d’éncrgie primaire utilise-t-on #

_ Lasouree J'énerge pramare dans une cenrmle thenmgue classigue est lénerge fossile {pétrole, gaz, chasbon),
2. Dans une centrale theemique classique (3 flamme), quelle est 'action dc la vapeour sur la turbine ?
C Quelle énergie lui fournit-elle 7

[a vanewr Fais sourner Iz mechine, Elle Lo fovane de Pénergie mecanigue.
3, Aprés érre passée dans la turbine, que devient la vapeur d'eau ?
; La vapeur d'eav est condensée en eau liguide
<4 Odsont construites les centrales chermiques classiques # Pourquoi 2
T __.-:' Les conirales LIIL'I]Tli.I.:;LJL':w I_."'Eﬁh}ii,fjuu:{. sont construttes aus bords des Oeoves ou de Ia mee poer avonr du Peau

froade en grande quanted pour alimenter e circuir de relrowdssement,

Exercice 03: N |"I| J
-, L Une centrale nucléaire utilise comme combustible de Puranium enrichi en wranium 235, que signific
3 A

-

¢ P'expression * uranium enrichi ¥ ¥
Lucanum atths® dans les réacteurs aucléaises rouve son omngmne dans les mines d'urpraom. Le miness: brut
contient Lt substanee L0, {3 atomes Cumninm, 8 atomes doxygéne] contenant 3 son our des aromes 23810
et Pl dans le mpport de 1398 4 100 Pour usape dans un réacteur nucléune, o doit ransformer ceffe
sithstance en diosyde d'uranom (U02), Celu-o o5t compose de molecules FOO2 el MU0, encore dans e
rapport de 1398 4 1L On Tappelle dioxyde d'ueansmm aaturel parce que le apport des molecules hssles es e

T“'\I méme gue celw du minerp onginal.

L) 20 Quel est le lieu o sont confindées les réactions de fission ?

Les rénctions de Bssions sond eomfmeées au coeur du reacteur,

~. 3. Quel organe convertit 'énerpie récupéréc on énergie meécanigue ?

P ; i
A L vapeur deaventraine les pales rehie oo alicrnatenr.
b
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4, Pourquai y a-t-il un circuit primaire et un cireuit secondaire pour les fluides utilisés dans les
b transferts thermiguoe #
1eau du cirewil primaine ransmet sachaleur § Pean circulant dans o aote circunt ferme: le circuit secondare,
[existence de deux circuits peemet de mueus coneedder les fuites sadwactves car Veau constnsant fe crcut
f r;“‘“‘- secondaire nlest pas weadhce.
/5. Pou rqund une centrale nucléaire doit-elle étre équipée d'un condenseur ?
1.e condensonr car la " source frowde ™ o s'échange le (lux de chaleor.

Exercice 04: # -
Un module estconstimus de 24 cellules en séne. La tension dfunm module est done la somime des rensions des
cellules i1 be coturant débiré cst le conrant maxirnal délived par une cellule, On a dooe un généeteur cquivalent
de 12V -3 A,
Un panneau est constitué de denx madules conneerés en parallele. La wension dun pannean est la Tension
dfm modile e le courant est I somme des covrants masimum des modules, O o done un généeaneer
- : :_:'l.'luifil_lq_:ni de 12V -0 AL
LA l. Le courant de court circuit lec du panneau est de 6 A,
<11 2. La tension en circuit ouvert Veo du pannean st de 12V

3. Caractéristique courani-tension
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4. Puissanece créte Po
Au point § maximum de puissance deéhvede, La renson ¥ F YVaul 1045 or le couranr 5 vaue 54, La

puissance créte Poovaur done: Po= ¥ =1 =5« 1005 = 50,25 W
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